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засобами, була зниженою на 16,21 % (p<0,001), масова частка білка у яловичині також була 

зниженою на 8,14 % (p<0,001) порівняно до показників контрольної групи. У досліджуваних 

зразках яловичини за оброблення мийно-дезінфікуючими засобами було встановлено 

зниження масової частки золи на 6,08 % (p<0,01) порівняно до показників контрольної групи. 

Показники вмісту вуглеводів у м’ясі яловичини, обробленій мийно-дезінфікуючими 

засобами, знижувалися у – на 7,56 % (p<0,001) порівняно до показників контрольної групи, 

зокрема вміст вуглеводів у дослідних зразках яловичини, оброблених мийно-дезінфікуючими 

засобами, становив – 16,74±0,04 г/100 г. Енергетична цінність м’яса яловичини свіжої 

становила – 165,32±0,04 ккал/100 г, що на 19,21 % (p<0,001) більше порівняно до показників 

яловичини, обробленій мийно-дезінфікуючими засобами.  

Висновок. Для здійснення належного та дієвого ризик-орієнтованого контролю 

яловичини за встановлення фальсифікації мийно-дезінфікуючими засобами офіційні лікарі 

ветеринарної медицини мають застосовувати експресні методики виявлення оброблення м’яса 

небезпечними факторами, та враховувати показники хімічного складу м’яса яловичини. 
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Вступ. Епілепсія є одним із найпоширеніших хронічних неврологічних захворювань у 

собак, що суттєво впливає на тривалість та якість їхнього життя. Незважаючи на клінічну 

значущість проблеми, довгострокові прогнози виживання пацієнтів з ідіопатичною (ІЕ) та 
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симптоматичною епілепсією (СЕ) в умовах України залишаються недостатньо 

задокументованими. 

Мета. Охарактеризувати тривалість життя та виявити ключові чинники ризику, що 

впливають на виживання собак з ідіопатичною та симптоматичною епілепсією. 

Матеріали та методи. Ретроспективне дослідження проводили на базі ветеринарної 

клініки «ANIMALIA» (м. Дніпро) у період 2024-2026 років. До вибірки було залучено 80 

собак: 62 пацієнти з підтвердженою ІЕ та 18 тварин із СЕ (внаслідок структурних уражень 

головного мозку). Збір даних здійснювали шляхом аналізу електронних медичних карток та 

телефонного опитування власників. Фіксували такі параметри: вік початку нападів, стать, 

статус кастрації, причину смерті (пов'язана з епілепсією чи ні) та загальну тривалість життя. 

Для порівняння кривих виживання використовували метод Каплана – Маєра, статистичну 

значущість оцінювали за допомогою логрангового критерію (p < 0,05). 

Результати. Медіанна тривалість життя для всієї когорти становила 7,5 року. При 

порівнянні груп виявлено статистично значущі відмінності: собаки з ІЕ мали медіанну 

тривалість життя 9,1 року, тоді як пацієнти із СЕ – лише 5,7 року (p < 0,001). Серед тварин з 

ІЕ, яких було евтаназовано безпосередньо через неконтрольовані епілептичні напади 

(розвиток рефрактерності або епілептичного статусу), медіана виживання після встановлення 

діагнозу була достовірно нижчою (34 місяці) порівняно з собаками, що загинули або були 

приспані з причин, не пов'язаних з неврологічним дефіцитом (66 місяців, p < 0,01). Також 

виявлено тенденцію до скорочення тривалості життя у кастрованих самців з ІЕ (медіана 37 

місяців після першого нападу) порівняно з іншими статево-віковими групами (p = 0,04). 

Висновки. Ідіопатична епілепсія супроводжується значно сприятливішим 

довгостроковим прогнозом порівняно із симптоматичною формою захворювання. Проте 

розвиток рефрактерних нападів залишається головним чинником ризику передчасної смерті 

або евтаназії пацієнтів з ІЕ. Рання ідентифікація пацієнтів групи ризику (зокрема кастрованих 

самців) та своєчасна оптимізація антиконвульсантної терапії є ключовими стратегіями для 

збільшення тривалості життя хворих тварин. 
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